Nuove tecnologie

Bluetooth (I}
Caratteristiche tecniche [(prima parte])

luetooth utilizza una banda  uno di essi assume it ruolo /f/f_ﬁ““\\

di frequenza aperta ISM di master e il resto di slave. 4 O &
compresa fra 2,4 e 2,5 GHz. Bluetooth permette // Slave 1 » Slave 2 \
Questa banda é di utilizzo collegamenti punto a punto e // \‘-\ ﬂ. Lop
medico-scientifico multipunto; & possibile creare / E [
internazionale, pertanto devono diversi piconet e collegarli \ ‘_ﬂe’bisposmvo C
essere evitate le moltissime fra loro, in mado che ognuno \ master 0
interferenze che si produconoin ¢ essi sia identificato \ Slaved ! / N
guesta banda. A questo scopo da una sequenza di salto di \ \' / E
Bluetopth utilizza il sistema FH, frequenza diversa, e agni \\ .Slave 3// T

salto di frequenza, in quanto elemento si trovi sincronizzato A
il suo utilizzo & possibile alla sequenza dei salti
i dISpOSItIVI o passa potenze del suo piconet. L'unita master : ':‘"'i"i figura mostra la struttura
igpnlCCSéost?sit;t'elr%c;[t;ieotten oo é quella che fissa la sequenza | 5““ Piconet. Uno dei dispositivi
con questo sistema si olengono gl piconet e sincronizza, realiza a faneione i master

. o sulla sua frequenza di clock,
stretta con alta immunita alle tutti gli slave del suo piconet Fraidi itivi Blustooth
interferenze. |l salto di uni i . ¢ |  rratdispositivi Btuetood
frequenza consiste nel dividere -unione di Versipiconet . llnforl_”nazmn.e viaggia mediante
la banda di frequenza stessa |nd|pendent| £ Non sincronizzati un insieme di slot che ’ .
in diversi canali di salto formanlo una struttura formano un pac;hetto di dgtL
e durante la connessione, conosciuta come scatternet. Ognuno di questi pacchetti ha un

i ricetrasmettitori passano
da uno all'altra
in maniera pseudocasuale.

It sistema FH/TDD utilizzato
da Bluetooth si basa sul salto
di frequenza commentato
in precedenza, e sulla "Time
Division Duplex”. Mediante
l'utilizzo di quest'ultima tecnica
il canale in questione rimans
diviso in intervalli da 625 ms che
riceveno il nome di slots, ognuno
dei quali occupa un salto
di frequenza. In questo moda si
ottiene una frequenza di salto
di 1.600 volte per secondao.
Per collegare i diversi dispositivi
Bluetooth si utilizza la struttura
nota come picanet. Un piconet

e un insieme di dispositivi _
collegati fra loro e con guesta immagine possiamo vedere
la stessa implementazione dove smettitore Bluetooth del telefono-console NokiaNGage.
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a figura sono riportate
interconnessioni fra diversi
piconet. Funione di diversi
piconet & nota come scatternet.

codice di accessa da 72 hit, un
pacchetto di dati di intestazione
da 54 bit e un pacchetto
con linformazione
che puo avere fra 0 e 2.745 bit.
[l codice di accesso lo seleziona
il dispositivo master.

Quando il dispositivo riceve
un pacchetio, ne compara
il codice di accesso con quello
del piconet a cui appartiene;
nel caso in cui non sia uguale,
il pacchetto ricevuto non
e preso caome valido e il resto del
suo centenute viene ignorato.
Il pacchetto di dati
di intestazione contiene
informazioni che fanno
riferimento al controtlo: tre bit di
accesso di indirizzo, tipo di
pacchetto, controllo del flusso,
bit per la ritrasmissione
automatica della risposta e test
di errore. Il sistema Bluetooth
puo contare su due tipi
di collegamenti che
permettono di supportare la

72 bit 54 bit 0 - 2745 bit

Codicedi Datidi
accesso intestazione
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Informazione
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comunicaziong
fra dispositivi, i

questi sono: il ‘

collegamento di | ia Y
sincronizzazione Al
di connessione | —ricdl
orientata, noto
con la sigla 5COQ,
e il collegamento
asincrono di bassa
connessione, la
cui sigla e ACL. |
Il prima di questi
puo lavorare con
collegamenti
asimmetrici,
punto a punto.
Questi
collegamenti
sono definiti
all'interno del
canale dove
due slot
consecutivi
sona riservati a
intervalli fissi
per linvio e
il ritorno dei
pacchetti.
Il secondo tipo
dei collegamenti citati lavora
con carmmutazioni punto
a punto, simmetriche
o asimmetriche, i collegamenti
5C0 si utilizzang normealmente
in trasmissioni audio, mentre
i collegamenti ACL si utilizzano
per i dati. Per agnuno di questi
collegamenti fisici & stato
disposto un insieme di slot, nel
caso dei collegamenti SCO
esistono tre tipi di slot semplici
ognuno dei quali utilizza una
portante da 64 Khit/s, con la

la tecnologia
Bluetooth.

chetti utilizzati
Winvio di
informazioni mediante

| adattatori USB-BLUETOOTH
No una soluzione economica
ed efficace di collegamento.

quale si realizza la trasmissione
della voce senza

protezione alcuna. Si utilizza
anche una velocita

di correzione di 1/3 e 2/3 per
guelle situazicniin cui
l'intervallo dei segnali nel SCO
diminuisce. Nei collegamenti
ACL e possibile inviare qualsiasi
dato utilizzando una velocita

di correzione di 2/3 e

ottenendo una velocita massima
diinvio di 721 Kbit/s in una
direzione e 57,6 Kbit/s nell'altra.
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